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ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO DIRETÓRIO DO COMITÊ DE BACIA 

HIDROGRÁFICA DO RIO DOIS RIOS, realizada no dia dezessete de maio do ano dois mil e 

vinte e três através de videoconferência entre os participantes (Reunião Não Presencial). Aos 

dezessete dias do mês de maio de dois mil e vinte e três, com a presença de quatro membros 

do Diretório Colegiado, um convidado e três membros do escritório local (secretaria 

executiva), teve início a reunião presidida pelo Diretor Presidente do CBH Rio Dois Rios, Sr. 

Ocimar Teixeira (APROJAN, com a seguinte ordem do dia: 1) Aprovação da atas da 3ª ROD 

(2022) e 4ª ROD (2022); 2) Projeto Agentes das Águas (reajustes orçamentários); 3) ENCOB 

2023; 4) Fortalecimento operacional – assessoria técnica; 5) Contrato de locação do carro; 6) 

Discussões de rearranjo no PAP; 7) Curso de educadores ambientais de Bom Jardim; e 8) 

Informes gerais. O Diretor Presidente, Sr. Ocimar Teixeira (APROJAN) deu início à reunião e 

solicitou ao Sr. André Bohrer (AGEVAP UD3), que fizesse a apresentação dos pontos. Com 

a palavra, o Sr. André Bohrer (AGEVAP UD3) deu início a discussão dos itens que se deu na 

seguinte ordem: ITEM 1 - Aprovação da atas da 3ª ROD (2022) e 4ª ROD (2022) - Atas 

aprovadas por unanimidade, após confirmação de leitura prévia pelos membros presentes e 

nenhuma manifestação de rejeição ou de necessidade de correção. ITEM 2 - Projeto 

Agentes das Águas (reajustes orçamentários) - O Sr. André Bohrer (AGEVAP UD3) 

relatou sobre uma reunião com a Sra. Clélia da Fiocruz para informar que foi necessário 

redimensionar o orçamento do projeto. Por não estarem habituados a projetos mais longos, 

não foi levado em conta possíveis reajustes nas bolsas. Quando o novo governo federal 

assumiu houve um aumento de quarenta por cento nas bolsas e isso acabou alertando a 

equipe do projeto. A Sra. Clélia solicitou a ajuda do comitê para verificar a possibilidade de 

reajustes nas bolsas e a estratégia que ficou acordada entre os membros do diretório foi de 

verificar rubricas que não foram utilizadas nos primeiros anos de projeto, a Sra. Clélia está 

fazendo um levantamento sobre essas rubricas para ver se algumas delas podem ser 

remanejadas. Foi informado também sobre um incêndio no laboratório da Fiocruz, que 

ocasionou problemas estruturais no local e posteriormente surgiu uma infestação de fungos 

o que ocasionou um pequeno atraso nos estudos do projeto.   ITEM 3 - ENCOB 2023 -  A 

Sra. Raissa Guedes (AGEVAP) iniciou o diálogo a fim de saber se terá representação do 

comitê no evento deste ano, pois no ano passado a diretoria não teve disponibilidade para 

participar do evento. A consulta está acontecendo agora, a fim de planejar a participação do 

comitê no ENCOB e no estande. A Sra. Raissa Guedes (AGEVAP), explicou os detalhes 

técnicos sobre o estande e os brindes que estarão disponíveis nele. O valor por comitê será 

de R$15.000,00 e o valor será retirado do plano de comunicação de forma a não prejudicar 

os outros projetos, o evento acontecerá em 3 meses e será dos dias 21 a 25 de agosto. Os 

diretores optaram por enviar uma resposta até o final de semana. ITEM 4 - Fortalecimento 

operacional – assessoria técnica - A Sra. Raissa Guedes (AGEVAP), relembrou o 

desligamento da Sra. Natalia Ribeiro do corpo técnico da AGEVAP UD3 e a necessidade de 

substituição da mesma, informou que internamente a AGEVAP iniciou uma movimentação a 

fim de alocar o colaborador Leandro que manifestou interesse na vaga e que atualmente está 

trabalhando no comitê do Baía de Guanabara a substituição ainda não aconteceu, pois estão 

aguardando o preenchimento da vaga que atualmente é do Sr. Leandro, a Sra. Raissa 

Guedes (AGEVAP) ressaltou que o Sr. Leandro não é um profissional temporário, o que é 

muito interessante para o Rio Dois Rios. A Sra. Raissa Guedes (AGEVAP) trouxe uma 

proposta de fortalecimento operacional para a secretaria executiva, que se dá pela 

contratação de profissionais temporários, especialistas ou técnicos em recursos hídricos, a 

fim de acelerar os projetos técnicos do comitê, a Sra. Raissa Guedes (AGEVAP) fez uma 

breve apresentação sobre os valores e explicou como funciona a atuação dos funcionários 
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temporários. Algumas dúvidas foram sanadas e o Sr. Licius Freire (FIPERJ) solicitou a 

palavra, para mostrar sua insatisfação com a demora para a ocupação da vaga de 

especialista em recursos hídricos na secretaria executiva dos CBH - Rio Dois Rios, a Sra. 

Alessandra Assunção (INEA) pontuou sobre como esse arranjo não é funcional, pois não visa 

a qualidade do serviço, tendo em vista que o profissional temporário tem um prazo máximo 

de 2 anos de atuação no comitê o que impossibilita até a evolução do mesmo no corpo de 

trabalho. Os membros do diretório, mostraram a sua insatisfação pela falta de colaboradores 

e o Sr. André Bohrer (AGEVAP UD3), tentou apaziguar a situação relatando a dificuldade que 

a AGEVAP está passando, pois muitos colaboradores que fazem parte do corpo técnico estão 

se desligando, desta forma é necessário recorrer a outras alternativas a fim de suprir a 

necessidade de apoio técnico. ITEM 5 - Contrato de locação do carro - A Sra. Raissa 

Guedes (AGEVAP), comunicou que o contrato da locação mensal do veículo irá se encerrar 

no próximo mês, explicou também que o contrato de locação pode ser feito em duas 

modalidades pontual e mensal, porém como em Nova Friburgo não há o atendimento da 

empresa Localiza é necessário fazer as contratações na modalidade mensal. A Sra. Raissa 

Guedes (AGEVAP) pontuou que a contratação do carro não poderá ser mais feita pela rubrica 

de investimento, os diretores sinalizaram para aprovação de uma nova contratação feita por 

meio de outra rubrica. ITEM 6 - Discussões de rearranjo no PAP - O Sr. André Bohrer 

(AGEVAP UD3) fez uma breve contextualização, houve uma alteração na legislação que 

obrigava que os 70% de recursos arrecadados fossem aplicados em área urbana, caiu para 

20% e com isso cerca de aproximadamente 50% do recurso precisam ser remanejados. Os 

diretores fizeram um breve cálculo, e definiram a distribuição dos recursos dentro do próprio 

PAP, restando pequenos ajustes que serão realizados de forma virtual antes da reunião de 

Plenário que avaliará tal proposta de remanejamento.  ITEM 7 - Curso de educadores 

ambientais de Bom Jardim -  O Sr. André Bohrer (AGEVAP UD3), repassou o pedido feito 

pelos coordenadores do curso de educadores ambientais, que está sendo realizado pela 

secretaria de meio ambiente de Bom Jardim para transmitir a apresentação dos projetos, que 

foram idealizados o evento acontecerá dia 31 de maio, os diretores aprovaram a transmissão.  

ITEM 8 - Informes gerais - O Sr. André Bohrer (AGEVAP UD3) informou sobre uma reunião 

que a secretaria executiva teve com os representantes do comitê em Cantagalo sobre o 

programa de saneamento. O Sr. Ramon Porto (AGEVAP UD3), mencionou a solicitação de 

participação deste CBH na feira de Sociobiodiversidade que acontecerá na Usina Cultural 

para apresentar o trabalho do comitê, os diretores apoiaram a participação, e solicitaram que 

o próprio Ramom represente este colegiado. Sem mais assuntos a tratar, foi encerrada. Esta 

ata foi lavrada por mim, Âniker Veloso (AGEVAP UD3) e gerou os seguintes 

encaminhamentos: - Atas aprovadas; - Aprovada as alternativas para reajuste das bolsistas 

envolvidas no Projeto Agente das Águas (remanejamento de rubrica e em último caso aditivo 

de valor); - Aprovado o financiamento para o rateio do stand durante o próximo ENCOB 

(enviar carta para oficializar a aprovação junto a Agevap); - Aprovado financiamento para a 

locação do carro (enviar carta para oficializar a aprovação junto a Agevap); - Aprovado a 

distribuição dos recursos dentro das linhas do PAP; - Preparar uma minuta de resolução sobre 

os ajustes no PAP para submissão na próxima reunião de Plenário; - Dar o apoio solicitado 

para o evento no município de Bom Jardim; - Sr. Ramon represente o CBH-R2R no evento 

de Sociobiodiversidade no município de Nova Friburgo. 

  

   

  Nova Friburgo, 17 de maio de 2023.     
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